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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané,  

druhé letošní vydání Raduňského zpravodaje právě 
držíte v rukou. Čas rychle plyne a léto už nám klepe na 
dveře. Děti již netrpělivě vyhlížejí své prázdniny, my 
dospělí zaslouženou dovolenou a všichni se těšíme na 
letní radovánky. 

V jarních měsících byl prováděn úklid po dlouhém 
zimním období. Všímám si, že velká většina našich 
spoluobčanů nám v jarním úklidu pomáhá a snaží se 
zvelebit nejen své zahrádky, ale i prostor předzahrádek 
a chodníků. Za to vám patří velký dík. Společně děláme naši obec krásnější, a 
proto se také naše obec stává místem, kde můžeme společně zažít krásné 
okamžiky. Důkazem toho, že se nám to daří je zvětšující se návštěvnost jak 
kulturních, tak sportovních akcí, které se konají v naší obci. 

Při psaní těchto řádků zbývá jen pár dní do konání naší největší obecní kulturní 
akce Den obce. Tímto bych vás rád pozval na tento náš obecní den, který se koná 
v sobotu 17. června na fotbalovém hřišti. Připravili jsme pro vás různorodý 
kulturní program a členové TJ Raduň se postarají o bohaté občerstvení. O 
konání dalších kulturních akcí se dočtete na následujících stránkách 
zpravodaje.  

Na dalších stránkách najdete příspěvek o uskutečněných a připravovaných 
investičních akcích, které jsou naplánované na tento rok.  

Před námi jsou přicházející prázdniny, období, které často spojujeme 
s odpočinkem, radostí a příjemnými zážitky. Je to doba, kdy můžeme na chvíli 
vystoupit z každodenního shonu a věnovat se věcem, které nás skutečně 
naplňují. 

Přeji vám všem příjemné a bezpečné prázdniny, naplněné radostí, klidem a 
harmonií. Ať si každý z nás najde čas na odpočinek a na to, co ho skutečně těší. 

S přátelským pozdravem, 

                   Váš starosta Přemysl Schindler 
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ZE ZASTUPITELSTVA 

 
Od posledního vydání zpravodaje se uskutečnilo jedno řádné zasedání 
Zastupitelstva obce, a to dne 24.4.2023 v prostorách Komunitního centra OÚ 
Raduň. 
 

Předkládáme nejdůležitější body: 
 

ZO projednalo a schválilo:  
 

 Schválení žádosti o poskytnutí dotace ve výši 20.000 Kč z rozpočtu obce 
Raduň, žadatel Spolek zahrádkářů Raduň-Vršovice, z.s. 

 Schválení žádosti o poskytnutí dotace ve výši 13.000 Kč z rozpočtu obce 
Raduň, žadatel Myslivecké sdružení Maršovec, z.s. 

 Schválení žádosti o poskytnutí dotace ve výši 150.000 Kč z rozpočtu obce 
Raduň, žadatel Tělovýchovná jednota Raduň, z.s. 
Zastupitelé schválili požadované dotace jednotlivých spolků. Tyto dotace 
pomůžou zajisti činnost jednotlivých spolků. 

 Schválení Zprávy o uplatňovaní Územního plánu obce Raduň za období 
2016-2022. Zastupitelé schválili předloženou zprávu o uplatňovaní 
Územního plánu.  

 Schválení Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení 
místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství 
mezi EKO-KOM a.s. a obcí Raduň. Zastupitelé schválili uvedenou smlouvu, 
která zajištuje zpětný odběr tříděného odpadu (sklo, papír, plast) pro 
následující období. 

 Projednání Záměru výstavby fotovoltaické elektrárny- lokalita u hřbitova 
p.č. 665/3 v k.ú. Raduň investor ČEZ a.s. 

           Zastupitelé neschválili záměr vybudovat fotovoltaickou elektrárnu        
v uvedené lokalitě. 

 Aktualizace Směrnice č.17/1 pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu (malé hodnoty) obce Raduň. Vzhledem k inflaci a růstu tržních 
cen došlo k úpravě finančních limitů směrnice. Původní postupy u limitů 
byly zachovány. 
 
 
 

Kompletní zápisy z jednání zastupitelstev obce Raduň jsou 
zveřejněny na webových stránkách obce Raduň. 
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Knihovna o prázdninách 

 
Červenec-zavřeno 

Srpen-otevřeno každou středu od 15:00-17:00 
 

 
 

Co se děje v obci 
 

Po obnově komunální techniky přišla na řadu 
modernizace vozového parku. Tento měsíc 
zakoupila obec nové vozidlo Ford Transit 
Custom, který nahradí starý vůz Ford Tranzit. 
Auto bude sloužit nejen pro potřeby obce, 
převážení materiálů na kulturní a společenské 
akce, ale také pro dopravu mladých fotbalistů na 
sportovní utkání a hasičského družstva na jejich 
soutěže.  
V nejbližších dnech bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele akce 
výstavba Visuté lávky a první etapy rekonstrukce chodníků na ulici Gudrichova. 
Dále proběhlo výběrové řízení na vyhotovení projektové dokumentace na 
opravu chodníků na ulicích Gudrichova, Sadová, Mírová, Růžová a 9.května. 
Na základě této projektové dokumentace, lze získat stavební povolení a 
následně provést rekonstrukci chodníků na uvedených ulicích. Následovat 
budou zbylé lokality naší obce. 

Také byl vybrán architekt na 
zpracování urbanistické 
studie na využití plochy 
prostoru Hladíkovce, 
dětského hřiště a prostoru 
před základní školou.   
V letních měsících proběhne 
výměna povrchu tenisového 
hřiště. Z tohoto důvodu bude 
hřiště na 14 dní mimo 
provoz, tímto se tenistům 
omlouváme za přerušení 
hrací sezóny. 
 

 
                                         Hladíkovec  



 

Raduňský zpravodaj                                     6 

 

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MARŠOVEC 

 
Pomůže netradiční řešení ??? 

 
 
Vážení čtenáři, milovníci přírody a přátelé myslivosti,  
v předchozím článku jsme se snažili popsat, jak se chovat, když se setkáte s 
mladým a zdánlivě opuštěným srnčetem nebo zajíčkem. Snad jste jich viděli 
dost a tuto situaci jste řešit nemuseli a pokud ano, tak vám pomohl náš návod.  
Srnčata už nám povyrostla a mají se k světu. Super! Jenže hned když se pořádně 
rozběhnou, tak řešíme další a jsme přesvědčeni, že ještě závažnější problém, a 
to je silnice. Silnice by nebyl možná ten hlavní problém, kdyby projíždějící řidiči 
brali zřetel na to, že nejsou na nich sami a občas ji může přejít nějaká zvěř.  
Občas není asi to správné vyjádření stavu, protože jen v okolí Raduně, Vršovic 
a Chvalíkovic, napočítáme každoročně kolem 30 kusů srnčí zvěře, které srazí 
auto. Jedna věc je značný počet sražené a většinou usmrcené srnčí zvěře a 
druhá o dost důležitější, je samozřejmě bezpečnost účastníků silničního 
provozu.  
Několik let se snažíme najít řešení, ale žádný z vyzkoušených způsobů nezabírá. 
Dokonce ani pachové ohradníky, které doporučuje řada odborných článků v 
mysliveckých časopisech. Letos jsme přišli s novým, netradičním návrhem (a 
nemyslíme si, že to situaci zcela vyřeší) a to jsou informační cedulky 
upozorňující na srnčí zvěř, přecházející silnici. Cedulky budou umístěny na 
vybraných úsecích kolem silnic, spojujících Opavu s vesnicemi, které jsou 
součástí naší honitby. Možná už jste je viděli a pokud ano, tak víte, kdo je tam 
pověsil a proč. Vás řidiče chceme požádat, abyste v úsecích označených výše 
popsaným způsobem snížili rychlost jízdy, byli opatrní a pomohli nám počet 
sražených srnek snížit na minimum.  
Velké poděkování patří obcím Vršovice, Raduň a Chvalíkovice, které nás 
podpořily při zajištění informačních cedulek.  
 
Děkujeme  
členové MS Maršovec 
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KONANÉ KULTURNÍ AKCE 

 
 

Vynášení Moreny -Vítání jara 
 
V neděli 26. března 2023 jsme se sešli u školy, 
abychom spálením slaměné Moreny, vyprovodili zimu 
z naší vesnice. Děti ze základní školy si připravily pro 
tuto příležitost pásmo tanců a písní, aby jak se patří 
přivítali jaro. Počasí bylo spíše zimní, a tak se průvod 
dětí i dospělých vydal směrem ke kabinám 
sportovního zázemí, kde v malé tůni byla zapálená 
Morena vhozena do vody.  Dle tradice by zima měla 
odejít a přijít hezké teplé počasí. To se ale bohužel 
nestalo, a ještě dlouhé  týdny jsme pocítili sílu zimy. 
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Pálení čarodějnic v Raduni 

 
Poslední dubnová noc je již tradičně spojována s pálením čarodějnic. My jsme 
tu naši „Milanu“ upálili v pátek 28. dubna 2023. Po celé republice se rozhořelo 
tisíce ohňů v a vater, u kterých se lidé sejdou především kvůli světským 
radovánkám, jako je opékání buřtů, tanci a zábavě. Málokdo už si ale tuto noc 
spojí s magickými rituály, na něž věřili naši předci, kteří jim přisuzovali 
obrovskou moc.  
Raduňské pálení čarodějnic zahájil slovem pan starosta. O taneční zábavu 
malých dětí se starala čarodějnice Adéla, pro děti byly připravené hry, malování 
na obličej a dospělým vykouzlilo úsměv na tváři vystoupení dětí z naší základní 
školy. Pro všechny děti v masce byl připraven buřt nebo špekáček zdarma a 
také lahodný, zelený lektvar. S organizací celého dne, a především přípravou 
vatry a následným dohledem nad ohněm pomáhali pracovníci obce.  
 
Děkujeme všem, kteří nám pomohli s přípravou tohoto magického dne, který je 
tu především pro děti, a přispěli tak k velké radosti všech přítomných dětí. 
Velké poděkování patří paní učitelce Zině Hozové a celé její třídě 4.B. ze 
základní školy v Raduni za výrobu čarodějnice Milany. 
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE 

 
 

1.Raduňská veteránská motovyjížďka 
 

Milí spoluobčané,  
I letos dne 24.června 2023 proběhne 1. Raduňská veteránská motovyjížďka. 
Po úspěšném loňském „nultém“ ročníku, kdy se nás sjelo kolem třiceti 
motocyklů různých značek a stáří, se na vás těším a pevně věřím, že nám bude 
přát i počasí. Přijďte se 
podívat a zavzpomínat na 
jakých motocyklech se 
kdysi jezdilo po našich 
vesnicích. Připomínám, že 
sraz je v 10:00h na 
parkovišti u Restaurace 
pod zámkem.  
                                                                                                                  
Radomír Staněk 
 

 
 
 

LETNÍ KINO 

Na kino pod širou oblohou se můžete těšit 5.srpna 
2023 ve 21 hodin na fotbalovém hřišti v Raduni. 
Přání k narozeninám je česká filmová komedie 
režisérky Marty Ferencové. Hlavní dějová linka 
pojednává o babičce Líbě, která slaví kulaté 
narozeniny, během oslav se však strhne lavina 
neočekávaných událostí.  

V hlavních rolích se objevili Eva Holubová, Jaroslav 
Dušek, Veronika Khek Kubařová, Tomáš Klus a další.  

Milovníci českých filmů jste srdečně zváni! 
Občerstvení je zajištěno. 

 
 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Filmov%C3%A1_komedie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Marta_Ferencov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Eva_Holubov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Du%C5%A1ek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Du%C5%A1ek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Veronika_Khek_Kuba%C5%99ov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Klus
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DEN HER 
 
Konec léta už tradičně patří dětem, DEN HER aneb loučení s létem proběhne 
tradičně první sobotu v září tedy 2. září 2023 na fotbalovém hřišti v Raduni. 
Nejen děti, ale všechny věkové kategorie mohou poměřit své síly v různorodých 
disciplínách. Své dovednosti prověříte již tradičně ve čtyřech disciplínách. Pro 
každé dítě, které disciplíny zdolá, máme odměnu podle vlastního výběru. 
Chybět nebudou skákací atrakce Drtivá porážka, malování na obličej, 
aquazorbing a lodičky na raduňské nádrži a spousta dalšího. Tak jako každý 
rok, se jak se patří rozloučíme s létem a přivítáme nový školní rok 2023/2024. 
Občerstvení pro malé i velké zajistí spolek TJ Raduň.  
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Zájezd seniorů 

Tato tradiční, podzimní, celodenní 
akce pro seniory proběhne v úterý 
12. září 2023 a tentokrát nás 
zavede do Zlínského kraje. V rámci 
zájezdu navštívíme ZOO Lešná, 
jednu z nejkrásnějších zoologických 
zahrad v České republice. Po obědě 

v restauraci Tyrol se pustíme autobusem dál do Vizovic, hlavního města 
Slivovice. Ve výrobně Jelínek proběhne exkurze s ochutnávkou slavné české 
pálenky. Po exkurzi se vydáme domů. Návrat ze zájezdu bude ve večerních 
hodinách. 
Samozřejmostí je čas strávený u dobré kávy a moučníku. 
Sladká snídaně v autobusu bude pro všechny účastníky zájezdu zajištěna. 
Akce je určena pro raduňské seniory, volná místa budou doplněna ostatními 
zájemci.                                                                                                                 Děkujeme. 
 
Cena zájezdu je 300 Kč. Případní zájemci, hlaste se na OÚ Raduň osobně 

nebo telefonicky 553 796 124. 
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Komunitní centrum Raduň 

 

Zveme vás na workshop a přednášku Nordic walking, dne 28. června 2023 
od 10 hodin v Komunitním centru. Certifikovaná instruktorka NW Anna 
Gajdičiarová vám povykládá něco málo teoreticky o NW, poté bychom si ukázali 
hole, jak vybrat a podle čeho, co jsou a nejsou správné hole, jak volit terén, oděv 
a další. 
Praktická ukázka bude probíhat také ve venkovních prostorech se zaměřením 
na držení těla, holí, správný pohyb rukou, chodidel a ramen.  
Severská chůze nebo také nordic walking je sportovní aktivita, která si našla 
oblibu po celém světě. Věnovat se jí může každý kdykoliv během roku. Je to 
zároveň velmi účinný způsob, jak si udržet tělo v kondici a spálit přebytečná 
kila, a to na čerstvém vzduchu v přírodě. V okolí Raduně je mnoho tras a 
možností, kde nordic walking provozovat. 

Nordic walking je to jeden z nejzdravějších sportů, jelikož při něm zapojujeme 
celé tělo. Dopady nám pomáhají tlumit hole, které pomáhají do chůze zapojit i 
vrchní část těla. Severská chůze sice vypadá jako snadná a bezvýznamná 
aktivita, věřte však, že má mnoho výhod. Chůze oddaluje příznaky stárnutí a má 
nespočet pozitivních účinků na srdce, svaly a metabolismus i psychiku. 
Chůze v přírodě vás nabije novou energií. 

Přednáška je zdarma. Místa si rezervujte na radka.bartova@radun.cz nebo na 
tel. čísle 553 796 124. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:radka.bartova@radun.cz
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ZE ŽIVOTA SPORTU 

Zprávy z fotbalového klubu TJ Raduň 
 

Milí fanoušci, přátelé fotbalu, 
dovolte nám, podělit se s Vámi o aktuality z našeho fotbalového klubu. 
Mistrovské zápasy všech věkových kategorií se blíží ke zdárnému ukončení 
fotbalové sezóny ročníku 2022/23.  Naši dorostenci opět úspěšně bojovali v 
krajské soutěži a také v žákovských kategoriích se osvědčila spolupráce se 
skřipovským fotbalovým klubem. Tým mužů již aktivně shání posily do 
podzimu, aby navázali na slibný herní výkon v jarní části.  
Organizačně jsme podpořili obecní akci Pálení čarodějnic a teď v červnu se 
chystáme na tradiční Den obce, který proběhne v sobotu 17.6. opět na hřišti v 
Raduni. 
Jeho součástí bude i II. ročník turnaje mladších a starších přípravek za účasti 
více než 100 našich malých fotbalových nadějí. Turnaj se těší stále větší 
popularitě, což dokazuje počet přihlášených týmů do letošního ročníku. 
Stále probíhají nábory nových hráčů a členů klubu. Nejvíce se stále zaměřujeme 
na naše nejmladší, zejména ročníky 2012 a mladší. Hrajeme pro radost a 
přivítáme všechny, kdo mají zájem se alespoň pár dní v týdnu hýbat a nesedět 

jen u počítače      Kontakty na trenéry najdete na našem webu. 
Pro ty nejvěrnější jsme připravili i e-shop, kde si mohou nakoupit např. klubové 
šály a další zajímavé drobnosti. 
Spoustu dalších novinek a informací najdete na našem webu 
https://www.tjradun.cz/ 
 

Těšíme se na vaši podporu a fotbalu zdar. Výbor TJ Raduň a členové klubu 
 
 

Raduňští nohejbalisté ve spolupráci s obcí Raduň si vás dovolují pozvat 
na letní amatérský turnaj v nohejbalu

3.ROČNÍK LETNÍHO TURNAJE 

NOHEJBALU TROJIC 

Kde: Sportovní areál za ZŠ Raduň 
Kdy: 24.6.2023 od 9:00 (prezentace 8:30) 

Přihlášky do 17.6.2023, tel. 602 545 369, osobně: 
Lukáš Kolb, Jaroslav Pfleger 

Startovné 350 Kč 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

 
 

 
PLÁNUJEME 

 

POZVÁNKA 

Koncert dramatických kroužků 

Srdečně Vás zveme na koncert dramatických kroužků, který se uskuteční v 
Kulturním domě ve Vršovicích ve středu 21. června v 17 hodin. 

 Žáci dramatického kroužku 
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Setkání budoucích prvňáčků ve škole 
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Vítání prázdnin
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USKUTEČNĚNÉ AKCE ŠKOLY 

OKRSKOVÉ FINÁLE VE VYBÍJENÉ 
 

Ve středu 12. dubna se vybraní žáci z 4. a 5. ročníku vydali na ZŠ Kylešovice, kde 

se konalo okrskové kolo soutěže ve vybíjené. Ve skupině D jsme se utkali s žáky z 

Kylešovic, Pusté Polomi, Skřipova a Opavy Vrchní. 

V úvodním zápase jsme začali výborně, první poločas jsme zpočátku vyhrávali, 

avšak radost z vítězství nás tak ukolébala, že jsme zbytek zápasu prohráli. Podobně 

jsme se snažili i v dalším zápase, ale soupeři se nedali zastrašit ani našimi rudými 

dresy, a tak jsme utrpěli tvrdou porážku. Nebylo však na čase ztrácet hlavu. Sebrali 

jsme odvahu a síly do dalšího boje a odměna se dostavila hned vzápětí. První poločas 

následujícího zápasu jsme měli vyhráno, druhý jsme se drželi statečně, ale ani 

tentokrát to na výhru nestačilo a o tři vybité hráče nám vítězství proklouzlo mezi 

prsty. S tolika porážkami jsme se však nehodlali smířit. Vzpomněli jsme si na naše 

tvrdé tréninky v Raduni, našli ztraceného týmového ducha a do posledního zápasu 

nastoupili hned na začátku jako vítězové. Odnesli jsme si zasloužené 3 body a 

vysloužili tak 4. místo v pořadí. 

Všem zúčastněným žákům gratuluji k úctyhodnému umístění.  

Sportu zdar!  

      František Němec 
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OKRSKOVÉ KOLO MINIFOTBALU IV. KATEGORIE 
 

V dubnu jsme my, žáci z 8. a 9. třídy, odjeli do Kylešovic na turnaj v malé 

kopané. Na začátku jsme byli obeznámeni s pravidly a mohlo se začít hrát.  

V prvním zápase jsme se utkali se Skřipovem. Náš tým měl několik šancí na střelení 

gólu, jenže se nám to nepodařilo proměnit v gól. Ke konci první poloviny zápasu se 

náš pravý obránce, Matěj Hanke, zranil a tudíž musel být vystřídán. Navzájem jsme 

se povzbuzovali a fandili svému týmu. V druhé polovině zápasu se nám podařilo 

vstřelit dva góly, na kterých se podílel Ondřej Rubý. Nakonec jsme proti Skřipovu 

zvítězili 2:0. Dále jsme hráli proti Vítkovu, tam si tentokrát zahráli i ostatní. Vítkov 

hned ze začátku dal najevo svůj hlad po výhře, a tak to na hřišti celkem lítalo. Už 

ani našim gólistům síly nestačily, a tak jsme museli vyměnit techniku za rychlost, 

nechali jsme je proto odpočinout. Zápas se chýlil ke konci a za náš tým se stihlo 

střelit nepříteli do brány krásných 5 gólů. Tento zápas jsme opět vyhráli my, a to 

5:1. Dvě výhry nám však nestačily. Abychom totiž postoupili, museli jsme ještě 

porazit Dolní Benešov. Dolní Benešov nás nešetřil a soupeři běhali za míčem jako o 

život. Chvíli to vypadalo, že nám dají více gólů než my, ale náš gólman Tomáš 

Pracný většinu nepřátelských pokusů o gól dokázal chytit, proto z toho vyšla vítězně 

už po třetí Raduň, a to 3:1. V tu chvíli jsme měli postup více méně jistý, ale i tak nás 

stále čekal zápas s Hlučínem. Protože už to byl poslední zápas, tak se soupeř hnal za 

výhrou. Míč lítal vzduchem přes celé hřiště. Soupeři v červených dresech nám 

nechtěli dát výhru zadarmo. I když poslední zápas neměl pro nás tak velkou váhu, 

tak jsme do toho dali všechno. Skončilo to remízou 2:2. Skončili jsme na 1. místě, a 

Raduň tak čeká postup do dalšího kola. Šli jsme se tedy převléct, pořídili foto a mohli 

jsme jít domů.  

Petr Černín, 9. třída 
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MC DONALD´S CUP 
 

V pátek 21. dubna se uskutečnilo okresní kolo v minifotbalu na soutěži MC 

Donald´s Cupu pro žáky 4. a 5. ročníku. Turnaj se konal na fotbalovém hřišti v 

Opavě při ZŠ Kylešovice. Žáky na soutěž doprovázel jejich trenér. Hoši si za 

krásného jarního počasí poměřili síly se stejně starými vrstevníky a získali nové 

sportovní zkušenosti, které určitě využijí při další reprezentaci.  

Malým fotbalistům se podařilo ukořistit 3. místo a ze soutěže si odvezli medaile a 

diplom. Děkujeme za reprezentaci školy! Na pěkné výsledky se budeme těšit i na 

dalších soutěžích.  

 
 
 

 
SOUTĚŽ V TECHNICKÝCH DOVEDNOSTECH A V ELEKTROTECHNICE 

 
 

Ve středu 26. dubna 2023 proběhla v Opavě na 

SŠ technické soutěž v technických 

dovednostech a v elektrotechnice. Naši školu 

reprezentovali Kryštof Bernard ze 6. třídy v 

elektrotechnice, který obsadil 3. místo, a Filip 

Večerek ze 7. B v technických dovednostech, 

který se umístil na děleném 7. – 8. místě. 

Oběma děkujeme za skvělou reprezentaci 

školy. 

 

 

 

 

 

https://www.zsams-radun.cz/f/photos/5530l.jpg
https://www.zsams-radun.cz/f/photos/5527l.jpg
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LEGIOVLAK V OPAVĚ 

 

Žáci 8. a 9. ročníku naší školy v tomto týdnu navštívili ve stanici Opava východ 

repliku legionářského vlaku z let 1918 až 1920, tedy z období, kdy na Transsibiřské 

magistrále v Rusku probíhaly válečné 

operace československých legií.  

Žáci si spolu s vyučujícími prošli 

čtrnáct zrekonstruovaných vagonů, 

které představují vojenský ešalon. 

Legiovlak se skládá z vozů polní pošty, 

těplušky, zdravotního, filmového, 

velitelského, štábního, obrněného,  

prodejního,  krejčovského, kovářského 

a ubytovacího vozu, součástí jsou také 

dva plošinové vozy. K vidění byla 

věrná rekonstrukce vybavení, legionáři 

v dobových stejnokrojích, ale i originální exponáty a fotografie. 

V závěru prohlídky si žáci mohli zakoupit drobné upomínkové předměty, nebo 

nahlédnout do databáze legionářů, aby zjistili, zda někdo z jejich předků v minulosti 

jako legionář bojoval za samostatný československý stát. Seznam legionářů 

Vojenského historického archivu v Praze je průběžně doplňován o informace 

získané z archivů, muzeí nebo právě od návštěvníků. 

 
PREVENCE S POLICIÍ ČR 

 

Ve středu 10. 5. 2023 se žáci prvních ročníků setkali v 

rámci cyklu preventivních programů rizikových projevů 

chování se zástupcem policie ČR poručíkem Bc. Pavlou 

Welnovou. Obsahem preventivního programu bylo 

společné vyhodnocování situací ve vybraném příběhu 

Policejních pohádek. Žáci společně hledali odpovědi na 

otázky, které typy nevhodného chování dětí mohou 

skončit třeba před soudem nebo co čeká na výtečníky, 

kteří poškozují fasády domů.  

Další poutavou záležitostí byla i uniforma policie a její 

výbava. Žáci si vyzkoušeli reflexní ochrannou vestu, 

prohlédli si čepice, obušek a také si vyzkoušeli, jaké 

pocity má člověk poté, co je zbaven svobody po přiložení pout. Na závěr se ještě 

všichni seznámili s postupem snímání otisků prstů a všichni si svůj vlastní otisk ruky 
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odnesli domů společně s policejní omalovánkou. Nyní už bezpečně ví, jak poznají 

ty, co pomáhají a chrání, a že i pro děti platí pravidla. 

 
 
 

DEN ZEMĚ NA VYŠŠÍM STUPNI 
 

Den Země je každoroční celosvětová událost organizována 22. dubna se zaměřením 

na propagaci a ochranu životního prostředí. Poprvé byl Den Země slaven v roce 

1970. V současnosti probíhá ve více než 193 zemích světa a je „koordinován“ 

organizací Earth day Network. Každoročně tento den upozorňuje na ekologické 

hrozby, učí recyklovat odpad a chovat se zodpovědně k životnímu prostředí. 

Barbora Štěbrová, 8. třída 

6. ročník 

6. třída v rámci Dne Země navštívila Záchrannou stanici 

zvířat v Bartošovicích. 

Toto zařízení slouží od roku 1983 jako nemocnice pro 

divoká zvířata a bylo vůbec prvním zařízením tohoto 

charakteru ve střední Evropě. Intenzivně se také zabývá 

ekologickou výchovou a osvětou.  

Spolu s průvodcem žáci prošli expozici věnovanou 

krajině Poodří, kde se seznámili formou videoprojekce i 

exponátů s živočichy žijícími v povodí řeky Odry. Ve venkovní části pak viděli žáci 

na vlastní oči ve voliérách ptáky, kteří byli nalezeni zraněni, na stanici ošetřeni, ale 

již se nemohli vrátit do volné přírody. Vše bylo doprovázeno velmi zajímavým a 

poučným výkladem. 

7. ročníky 

V pátek 28. dubna se žáci sedmých ročníků v rámci Dne Země aktivně zapojili do 

projektu Strom Země, který financovala společnost Severomoravské vodovody a 

kanalizace Ostrava. Edukační ekologická hra pod vedením několika 

vysokoškolských studentů byla plná pokusů, objevování a zábavy. Projekt žáky 

motivoval, aby vodou neplýtvali a vážili si ji. Plnili za pomoci dobrých duchů a 

šamana různé úkoly. 

Před každým úkolem jsme zatančili posvátný tanec, museli jsme např. rozluštit 

tajemství hydrogelu, vyčistit znečištěnou vodu, opravit vodní mlýn. Za splnění jsme 

získávali cennou vodu, kterou jsme mohli darovat lidem v postižených vesnicích či 

Stromu života, aby nezemřel. V závěru jsme rozluštili tajenku - VODA JE ŽIVOT. 

Všem se program líbil. Vysokoškolákům díky a planetě Zemi zdar! 
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8. a 9. ročník 

Žáci 8. třídy se také zúčastnili Dne Země, konkrétně v 

úterý 2. května. Žáci se jeli podívat hned na několik 

věcí. Po zhlédnutí dokumentu o takzvané "rychlé 

módě" zamířili na čističku odpadních vod v Raduni. 

Poté jejich cesta směřovala na třídírnu plastů 

provozovanou technickými službami v Opavě. A aby 

toho nebylo málo, zakončili to výstavou "Zachraň 

jídlo", která se nacházela v Obecním domě Opavy. 

Stejný program absolvovali i žáci 9. ročníku, pouze o 

jeden den později.  

        

Matěj Hendrych, 8. třída 

 
ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA S 1. A 

 

15. květen byl Dnem tísňové linky 155. Ukázky techniky, práce operátorů a 

stanoviště první pomoci bylo to, s čím se žáci 1.A mohli seznámit při návštěvě této 

akce v Opavě na Olomoucké ulici, kde proběhl Den otevřených dveří. 

Tři stanoviště poskytla žákům mnoho 

zajímavého. Mohli například komunikovat s 

dispečery, kteří přijímají hovory na tísňové 

lince. Na figurínách si vyzkoušeli nepřímou 

masáž srdce a povídali si i o tom, jak se 

zachovat v různých život ohrožujících 

situacích. Největším zážitkem pro všechny 

byla prohlídka sanitky zdravotnické 

záchranné služby a beseda se zdravotníky 

záchranáři.  

Celá akce přinesla žákům užitečné propojení 

teoretických poznatků ze školy s vlastní zkušeností při návštěvě uvedené akce. 

Děkujeme všem, kteří se nám na stanovištích věnovali. 

Iva Seidlová 

KRAJSKÉ KOLO EUROREBUS 

I v tomto školním roce soutěžili žáci 7. A a 7. B v zeměpisné soutěži Eurorebus. 

Dobrovolníci z těchto tříd sbírali pravidelně body od října do února v elektronických 

kolech a následně s napětím čekali na výsledky. Čekání bylo dlouhé, ale vyplatilo 

se. Obě třídy postoupily do krajského kola. 
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Po loňském republikovém kole nás tedy opět čekala krajská kola. Pro Moravu a 

Slezsko probíhala soutěž během slunečného víkendu v Olomouci, pro Čechy 

v Praze. V sobotu i v neděli soutěžila vždy polovina škol ve svých kategoriích. 

Každý den přímo do republikového kola postoupilo 5 nejlepších tříd v dané věkové 

kategorii. Tedy dohromady 20 tříd z celé republiky. 

Za 7.A byli nominováni Dora Bártová, Nicol Hendrychová a Maxmilián Staněk. Ve 

velké konkurenci skončili na krásném 10. místě a drželi palce svým kolegům ze 7.B.  

Za 7.B psali test Mia Kudělová, Laura Beková a Alex Václavík. V konkurenci tříd 

skončili na 6. místě – prvním nepostupovém. I když mezi žáky zavládlo velké 

zklamání, nepostoupili pouze o 1 místo a 1 bod, stále živili naději na postup na 

divokou kartu pro nejlepší třídy v republice, které skončily „pod čarou“. A opravdu - 

zástupci 7. B nakonec postoupili na divokou kartu do republikového finále 

Eurorebusu. 

Celostátní finále se uskuteční v pátek 9. června 2023 na VŠE v Praze. 

 

ŠKOLNÍ AKADEMIE 
 

Ve čtvrtek 11. května 2023 se na naší raduňské škole uskutečnila školní akademie s 

názvem „Hudba v našich srdcích“. Každá 

třída si připravila originální hudební 

vystoupení od pravěké hudby až po 

moderní. Dopoledne se ještě vychytávaly 

mouchy na generální zkoušce a v pět hodin 

odpoledne to všechno vypuklo. Holky z 

deváté třídy si pro nás do našich tříd začaly 

chodit, abychom rodičům předvedli, co 

hezkého jsme si pro ně připravili.  

Všechna vystoupení se nám povedla a 

všichni nás pochválili za dobře odvedenou práci.            

Bára Pchálková, 6. třída 
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ŠKOLNÍ VÝLETY 

Jako tradičně se na konci května a začátkem června konaly školní výlety pro 

žáky prvního a druhého stupně. Žáci páté třídy vyrazili za poznáváním 

pamětihodností do stověžaté Prahy. 

Konečně nastal den D – dlouho očekávaného výletu do Prahy. Toho dne jsme museli 

vstát ráno velmi brzy, protože jsme měli sraz na nádraží Opava–východ už po páté 

hodině. Nastoupili jsme do žlutého vlaku a vydali se směr Praha. Cesta v kupé byla 

dlouhá a náročná. Po čtyřech hodinách jsme vystoupili na hlavním nádraží a hned 

jsme se vydali metrem na Staroměstské náměstí, kde jsme obdivovali Staroměstskou 

radnici s orlojem, na kterém byli apoštolové a kostra cinkající zvonkem. Prohlédli 

jsme si také interiér Staroměstské radnice, kde jsme viděli apoštoly v akci a poté jsme 

vystoupali spousty schodů do věže, odkud byl nádherný výhled na starou Prahu.  

Pak jsme se vydali prozkoumat Karlův most se 

sochami. Naším dalším cílem byla stanice 

zubačky, která nás vyvezla až k rozhledně 

Petřín, jejíž věž má 299 schodů. Petřín jsme 

tedy úspěšně zdolali, i když se nám kýval pod 

nohama. Kdo chtěl, mohl si dát dole za odměnu 

zmrzlinu. Vzápětí nás čekala prohlídka 

zrcadlového bludiště, ve kterém byla spousta 

zrcadel a našimi pokřivenými odrazy jsme se 

dost pobavili. Následně jsme vyrazili na 

Pražský hrad, kde jsme si prošli Chrám sv. Víta, 

baziliku sv. Jiří i Vladislavský sál. Pak už naše 

kroky vedly do Zlaté uličky, kde jsme 

obdivovali malinkaté barevné domečky. Také 

jsme sestoupali do mučírny ve věži Daliborka, 

kde jsme se dozvěděli, jak nouze naučila 

Dalibora housti (hrát na housle).  

Po tom všem jsme už sotva pletli nohama, takže když jsme dostali po skupinách 

rozchod na Václavském náměstí, vydali jsme se 

rychlostí blesku posilnit do restaurací Mc Donald´s, 

Boulevard nebo KFC… a také do spousty jiných 

obchodů (Hamleys ☺). Po opětovném shledání u 

sochy sv. Václava jsme se vydali na obhlídku 

Národního muzea, ve kterém jsme viděli různá 

zvířata, minerály a jiné zajímavosti.   

V podvečer jsme dorazili k ubytování do penzionu 

Jana na Vinohradech. Dali jsme si sprchu (někteří), 

upořádali jsme všichni hostinu ze sladkostí (co batoh 
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dal), vyčistili si zuby (někteří prstem) a s bolavýma nohama jsme ulehli ke spánku.  

Ráno jsme si mohli dát ke snídani spoustu jídla, protože na stolech byl velký výběr. 

Jakmile jsme opustili penzion, tak jsme přicestovali autobusem do zoologické 

zahrady v pražské Troji. Odložili jsme si batohy do skříněk a před rozchodem jsme 

vyjeli sedačkovou lanovkou. Viděli jsme zde spoustu zvířat - například tučňáky, 

lachtany, lední medvědy atd. Většina spolužáků však strávila čas na dětském hřišti. 

Na oběd jsme si dali řízek s bramborovou kaší v restauraci Oceán.  

Po obědě jsme se naposledy vrátili na Václavské náměstí, kde jsme se rozloučili 

s Prahou. Nastal čas vydat se opět na hlavní nádraží a nasednout do vlaku směr Opava 

východ.   

Domů se nám ale moc nechtělo, protože se nám v Praze opravdu líbilo. Výlet jsme si 

užili a hodně jsme se společně pobavili.  

Sláva nazdar výletu, už jsme doma, už jsme tu!  

                                                                             Žáci 5. třídy, Michaela Orlíková 
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Přehled uskutečněných školních výletů 

 

Třída Třídní učitel/ka Výlet 

     1. A I. Seidlová Ostrava – ZOO s edukačním programem 

1. B M. Gřešková Ostrava – ZOO s edukačním programem 

2. třída M. Korousová Hradec nad Moravicí 

3. A H. Beinhauerová Sosnová – Vitaminátor - Kružberk 

3. B F. Němec Sosnová – Vitaminátor - Kružberk 

          4. A A. Sonnková Ostrava – planetárium - Dinopark 

4. B Z. Hozová Ostrava – planetárium - Dinopark 

          5. třída M. Orlíková Praha - pamětihodnosti – ZOO Troja 

          6. třída V. Salzmannová Kopřivnice - Štramberk 

          7. A Š. Králová Praha - prohlídka prostor ND - Vyšehrad 

          7. B B. Zemanová Kopřivnice - Štramberk 

          8. třída E. Olbrechtová Ostrava – úniková hra - laser game - Velký 

svět techniky 

          9. třída D. Brhel Papírny ve Velkých Losinách – chata Branná 

- túry Ramzová 
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ZE ZÁMKU A PODZÁMČÍ 

Vážení a milí Raduňští, 
 
začíná krásné období s dlouhými dny zalitými sluncem a náš zámek je těsně 
před prahem hlavní turistické sezony. Rádi bychom vás seznámili s letošním 
prázdninovým programem. 
V květnu a červnu k nám zavítalo velké množství malých návštěvníků. Právě 
pro ně chystáme během prázdnin kostýmované prohlídky s kněžnou Wandou 
a venkovní program Kousek Anglie. Na oba programy jste s dětmi srdečně 
zváni, stačí zajistit si rezervaci. K dispozici budou v červenci a srpnu každé 
úterý a čtvrtek. Rodinám, které upřednostňují individuální procházku parkem 
doporučujeme naši Mapu zážitků.  
Na událost okořeněnou špetkou britského humoru se můžete těšit 15. července. 
Připravujeme happeningovou akci o stereotypech, s kterými se můžete setkat 
na našich hradech a zámcích. Součástí bude i hudební vystoupení Petra Hudce, 
nebudou chybět speciální sportovní disciplíny v zámeckých papučích. Určitě si 
nenechte ujít podvečerní promítání se zajímavým povídáním o tom, jak jsou 
prezentovány zámky a průvodci v českých filmech.  
Víte, kde si vychutnáte čaj nejlépe? No přeci v zámecké oranžerii. V sobotu 29. 
července vás zveme na Čaj o páté – příjemné setkání v oranžerii s šálkem čaje. 
V druhé polovině prázdnin vás zveme na tradiční Dožínkovou slavnost, která 
vypukne 12. srpna. V areálu raduňského zámku se můžete těšit na ukázky 
tradičního zemědělství, tematicky laděné aktivity pro děti, ochutnávky 
regionálních pokrmů, folklorní vystoupení a v neposlední řadě také dožínkový 
průvod.  
Poslední srpnovou neděli se 
otevřou brány raduňského 
zámku i v netradiční večerní 
dobu. Hradozámecká noc se 
uskuteční 26. srpna a letos ji 
pojmeme docela netradičně. 
Stanete se součástí 
detektivního příběhu, 
spojíte síly se slečnou Jane 
Marplovou a Herculem 
Poirotem a snad se vám 
podaří vyřešit případ vraždy 
na šlechtickém sídle.   
 
Moc se na vás těšíme!  
Za tým raduňského zámku, Marketa Kouřilová 
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